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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 50562:2018) vypracovala technická subkomise CLC/SC 9XC Elektrické zdroje
a uzemňovací systémy pro zařízení hromadné dopravy a pomocné přístroje (pevná zařízení).



Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2018-07-31
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2020-07-31
Tento dokument nahrazuje CLC/TS 50562:2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CENELEC Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a pokrývá základní požadavky evropské směrnice
(směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZZNP2), která je nedílnou
součástí tohoto
dokumentu.



Úvod
Tato evropská norma poskytuje kodex praxe (CoP) pro proces, ochranná opatření a prokázání
bezpečnosti konvenčních elektrických trakčních soustav, který podporuje použití EN 50126. V rámci
této normy se výraz „bezpečnost“ používá ve vztahu ke zranění lidí a poškození životního prostředí.
Bezpečnost z hlediska škod na majetku je zahrnuta v příslušných normách pro výrobky a aplikace.

Tato norma obsahuje popis systémů obecné referenční soustavy pro konvenční elektrickou trakční
soustavu (viz obrázek 3) a související subsystémy. S ohledem na bezpečnost popisuje norma rozhraní
na hranicích soustavy a příslušné aspekty, které mají být koordinovány. Na základě seznamu
nejvyšších nebezpečí a ohrožených skupin jsou odvozena ochranná opatření pro zmírnění rizika
a řízení nebezpečí a jsou uvedeny pokyny pro postupy verifikace a validace. Seznam norem
uvedených v příloze B může sloužit jako reference.

Při přípravě této evropské normy bylo zřejmé, že rizika spojená s konvenčními elektrickými
trakčními soustavami jsou široce akceptována. Tento závěr je založen na dlouhodobých zkušenostech
několika evropských železnic. Technické systémy používané těmito evropskými železnicemi v jejich
konvenčních elektrických trakčních soustavách odpovídají obecné referenční soustavě popsané
v této normě. Spolehlivá provozní data, která byla vzata v úvahu, představují provozní zkušenosti
z více než 1 200 000 rok/km. Pro příklad, ekvivalent by představovala síť o velikosti přibližně 80 000
km a provozní zkušenosti stanovené ze sledovaných provozních dat by odpovídaly době provozu 15
let. Nebyla hlášena žádná smrtelná zranění způsobená vlastností výrobku nebo selháním stanovené
funkce konvenčních elektrických trakčních soustav.

Tato norma byla vytvořena speciálně pro podporu naplnění normy EN 50126 v kontextu bezpečnosti
elektrických trakčních soustav. Poskytuje obecné stavební bloky, které napomáhají splnění
požadavků kroků životního cyklu uvedených v EN 50126. V pevných instalacích se běžně používají
normy výrobků a aplikací, aby se zajistila bezpečnost a výkonnost, např. pokud jde o spolehlivost
a efektivnost nákladů. V rámci této normy je uvedena souvislost mezi stávajícími normami pro
výrobky a aplikace, technickou specifikací pro interoperabilitu a EN 50126.

Tato norma je v souladu se zásadami modelování životního cyklu podle EN 50126 tím, že
přizpůsobuje proces posuzování rizika. To znamená, že tato norma zahrnuje celý bezpečnostní
proces, od popisu systému, identifikaci nebezpečí až po verifikaci a validaci zavedených ochranných
opatření podle EN 50126, a není tedy jen souhrnem norem výrobků a aplikací.

Tato norma byla vytvořena tak, aby mohla být použita také pro posuzování rizika vyplývajícího
z technických změn v rámci právního rámce Evropské unie.

Tato norma rovněž podporuje rozhodování týkající se posuzování změn, např. s ohledem na význam
změn v technologiích. Zahrnuje zejména princip přijetí rizika týkající se uplatňování kodexů praxe.
Rovněž podporuje aplikaci principů přijetí rizika podobných referenčních soustav a explicitní odhad
rizika pro elektrické trakční soustavy v rámci EN 50126.

Při uplatňování TSI, např. TSI Energie, podporuje tato norma demonstraci inherentní bezpečnosti
konvenční elektrické trakční soustavy a podporuje bezpečnou integraci na celkové úrovni systému.

Tato norma může být mimo jiné použita jako kodex praxe pro konvenční elektrické trakční soustavy.
To nevylučuje zvážení dalších kodexů praxe dokonce i z jiných oblastí.

Vztah mezi právním rámcem, běžně používanými normami a souborem norem vztahujícím se



k bezpečnosti je uveden na obrázku 1.



Obrázek 1 – Vztah mezi normami a právním rámcem



1 Rozsah platnosti
Tato evropská norma definuje proces, ochranná opatření a prokázání bezpečnosti v souladu
s EN 50126 pro konvenční elektrické trakční soustavy pro železnice. Tato norma může být také
použita pro systémy hromadné dopravy s vyhrazenou vodicí dráhou a trolejbusové systémy. Všechny
tyto systémy mohou být nadzemní, v úrovni terénu a podzemní.

Další systémy, včetně těch, které jsou uvedeny níže, nebyly posouzeny, a proto nespadají do rozsahu
platnosti této evropské normy:

–    trakční systémy v hlubinných dolech;

–    jeřáby, přepravní plošiny a podobné přepravní zařízení na kolejnicích, dočasné stavby (např.
výstavní konstrukce), pokud tyto nejsou napájeny přímo nebo přes transformátory ze systému
trakčního vedení a nejsou ohroženy trakční napájecí soustavou;

–    visuté lanové dráhy;

–    pozemní lanové dráhy;

–    magneticky nadnášené systémy;

–    železnice s induktivním napájením s bezkontaktním indukčním přenosem energie z elektrické
trakční napájecí soustavy do elektricky poháněné hnací jednotky;

–    železnice, které z důvodu bezpečnosti mají zakrytý podúrovňový napájecí trakční systém.

U podobných technologií a podobných nebezpečných scénářů lze použít bezpečnostní zásady
uvedené v této normě jako vodítko. Tato evropská norma platí pro konvenční elektrické trakční
soustavy, které jsou nové nebo procházejí zásadními změnami.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA V originálu normy je samotná příloha označena jako příloha ZA.

NP2)   NÁRODNÍ POZNÁMKA V originálu normy je samotná příloha označena jako příloha ZA.


